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Олексію Артемовичу Деречі – 70! 
 
Виповнилося 70 років вченому в галузі 

захисту рослин, фітопатологу, професору, 
проректору з виховної роботи, директору 
Інституту післядипломної освіти та 
інформаційно-консультаційного забезпечення 
і завідувачу кафедри захисту рослин 
Державного агроекологічного університету 
Олексію Артемовичу Деречі. 

О.А. Дереча народився 29 серпня 1937 р. 
в с. Глезно Любарського району Жито-
мирської області. 

У 1956 році брав участь у «піднятті 
цілини», за що був відзначений нагородами. У 
період із 1956 по 1959 рр. проходив строкову службу в армії, має військове 
звання «капітан» нині – «генерал-хорунжий»  Українського козацтва. 

У 1964 році закінчив Українську сільськогосподарську академію за 
спеціальністю «Агрономія» і здобув кваліфікацію «вчений агроном». 

Протягом 1964–1967 рр. навчався в аспірантурі, де під керівництвом  
академіка В.Ф. Пересипкіна підготував кандидатську дисертацію на тему: 
«Біологічні особливості патогена стеблової іржі і сортова стійкість 
пшениці проти хвороби в умовах Лісостепу України», яку успішну 
захистив у 1967 році. 

Працював молодшим науковим співробітником Митницької науково-
дослідної станції, потім – доцентом, завідувачем кафедри захисту рослин і 
проректором з навчальної та наукової роботи у Житомирському 
сільськогосподарському інституті. 

Понад 40 років життя О.А. Деречі віддано роботі у Державному 
агроекологічному університеті (м. Житомир). 

Нині Олексій Артемович проводить дослідження з використання 
біологічного методу захисту рослин та удосконалює інтегровані системи 
захисту зернових культур від шкідливих організмів за ресурсозберігаючих 
технологій їх вирощування в умовах Полісся і Лісостепу України; керує 
підготовкою аспірантів та здобувачів; читає лекції студентам та провідним 
спеціалістам-аграрникам з інтегрованого захисту сільськогосподарських 
рослин від шкідливих організмів, розробляє методичне забезпечення із 
циклу дисциплін «захист рослин», здійснює керівництво навчальним та 
виробничими практиками, дипломними роботами студентів-випускників 
за освітньо-кваліфікаційними рівняннями «спеціаліст» і «магістр»; 



 

 314 

Вісник 
ДАУ 

№ 2 
2007 

постійно бере участь в роботі наукових конференцій та державних 
екзаменаційних комісій. 

О.А. Дереча – автор 240 публікацій, серед яких 9 навчальних 
посібників, 15 рекомендацій, 4 патенти на винаходи, 63 праці навчально-
методичного характеру. 

Вперше в умовах Полісся ним була запроваджена комплексна система 
захисту зернових культур від шкодочинних організмів. Окрім того, в 
Україні було вивчено ефективність біологічних асоціативних препаратів, 
синтезованих у всесоюзному інституті мікробіології в м. Ленінграді 1985–
1990 рр. (Ризоплан, Агат-25, Агрофіл, Мезофіл, Триходермін та ін.) для 
захисту сільськогосподарських культур (зернових, хмелю, картоплі, льону 
та ін.). Здійснюється велика робота з вивчення карантинних об’єктів в 
агроекологічних умовах Полісся України. 

Науковець підготував 3-х кандидатів наук. Він є членом навчально-
методичної комісії з виховної роботи науково-педагогічних працівників 
аграрних ВНЗ Міністерства аграрної політики України, членом Вченої 
ради ДАЕУ. 

Олексій Артемович має почесне звання «Заслужений працівник 
сільського господарства України», нагороджений орденом «Знак пошани». 

Співробітники Державного агроекологічного університету, колеги, 
учні вітають Олексія Артемовича з ювілеєм, щиро вдячні йому за плідну 
наукову, навчальну та виховну працю, бажають міцного здоров’я та багато 
років життя і творчих здобутків.  

 
Колеги Державного  
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